

动能向新、产业向绿,高端装备挺起工业“脊梁”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

装备制造是工业经济高质量发展主引擎,在经济和产业链条上起着承上启下的作用。鲁西新区把高端装备制造作为主导产业,以高端智能绿色发展为导向,以绿色低碳科技创新为驱动,以应用创新为抓手,让“新区制造”加速向高端化、智能化发展迈进。

12月1日,华为、同力重工、氢醇动力三方签约仪式在菏泽鲁西新区山东康沃控股有限公司举行。三方通过战略合作进行优势互补、多向赋能,聚力打造新能源智能宽体矿卡。此次签约对壮大高端装备制造业、推动产业结构优化升级、加快新型工业化进程起到积极促进作用。

康沃控股是一家新能源动力系统的链主企业、龙头企业,而新型动力是新能源汽车产业链上的核心“赛道”。本次三方的战略合作将华为的智能驾驶技术、同力重工的整体产品和氢醇动力的甲醇增程式动力系统共同运用到商用车无人驾驶甲醇增程式宽体矿卡的设计中,打造智能化、高端化、绿色化、安全化的商用矿卡新标杆,共同引领智能化新能源商用车行业发展。

作为新型清洁可再生能

源,甲醇具有安全高效、排放清洁、可再生的特点,目前已在工业、船舶、汽车等领域广泛应用。相比于柴油发动机,甲醇发动机不仅可以节省综合成本,在氮氧化合物和碳烟颗粒物排放上也大大降低,高度契合绿色低碳高质量发展理念。加大甲醇发动机系列产品的研发应用,正是康沃控股“碳”索高质量发展的新路径。

康沃控股是鲁西新区推动高端装备加速迈向“高质量”的一个缩影。在鲁西新区,高端装备制造领域正频频“上新”。前不久,“菏泽造”高铁座椅就实现了扬帆出海,在东南亚首列高铁——雅万高铁上,两千余个高铁座椅是由山东嘉泰交通设备有限公司研发设计生产,为中国高端装备“走出去”贡献了菏泽力量。

这已经不是山东嘉泰首次向海外提供座椅产品,在与智利、阿联酋、老挝等国家合作的项目中,均采用了“菏泽造”。作为一家拥有全系列轨道交通座椅产品供应商资质的企业,山东嘉泰目前涵盖高铁座椅VIP座椅、一等座椅、二等座椅、城际列车座椅等30余类,具备年产15万座的生产规



高铁座椅产品展示

模,拥有专利40余项。

同样竞逐“新赛道”的还有精进电动科技(菏泽)有限公司。新能源汽车是全球汽车产业转型升级、绿色发展的主要方向,动力总成作为新能源汽车的核心部件,被称为新能源汽车的“心脏”,对于新能源汽车的性能和稳定性起着关键性作用。精进电动通过对“三合一”电驱动总成项目展开技术攻关,自主研发的“电机+减速箱+电机控制器”

一体化总成不仅成本更低、体积更小、效率更高,更是打破了国外技术垄断,解决了电驱动领域“卡脖子”问题。目前,精进电动不仅是新能源汽车电驱动系统国内领军企业之一,也是全球领先的新能源汽车电机和动力系统提供商,主要面向欧美和国内高中端市场,拥有纯电及混合动力两大系列,覆盖商用车及乘用车两大领域。

“发力”高端装备制造,鲁

西新区步履不停。目前,在鲁西新区,以康沃控股、嘉泰交通、精进电动、金博利达为代表的高端装备制造企业加速膨胀,形成了以机电装备、电子电器、特种机械、新能源汽车零部件等为代表的高端装备制造业产业集群,不仅入选了山东省“十强”产业“雁阵形”集群储备库,更通过在核心技术上的自主和领先,挺进国际高端市场,推动“菏泽造”走向世界。

回应群众关切,破解急难愁盼

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)第二批主题教育启动以来,鲁西新区吕陵镇坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众身边“急难愁盼”问题,察民情、解民忧、暖民心,聚焦群众“急难愁盼”问题,不断提高为民服务本领,在主题教育中持续提升老百姓的满意度和获得感。

为了解群众所需,吕陵镇持续开展“走万家、摸实情、解难题”大走访活动,在深入

群众、贴近群众、服务群众中解民忧、纾民困、暖民心,研究并提出解决问题的思路和办法。

为回应民生期盼,以民生温度检验主题教育成效。今年以来,吕陵镇不断加快推进道路硬化,依靠乡村振兴衔接资金200万元进行道路硬化和河道清淤。对境内河道四支沟、何庄沟、胜利沟、辘轳弯沟约1.2万千米进行清淤治理,受益村庄20余个,解决了

聚焦“关键小事”,办好“民生大事”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“现在不仅居住环境变好了,社区服务也越来越贴心,活动也越来越多、越来越精彩。”近日,家住菏泽鲁西新区岳程街道的居民刘女士说。

崭新的民居鳞次栉比、街道两旁房屋墙面崭新洁白,走进岳程街道,村容村貌焕然一新。据介绍,第二批主题教育启动以来,菏泽鲁西新区岳程街道聚焦居民群众急难愁盼问题,进行问题大梳理、难题大排查,推出一系列民生工程及服务民生新举措,以“行动力度”提升“民生温度”。

为打造生态宜居美丽乡村,鲁西新区岳程街道围绕社区内主次干道、坑塘沟渠、闲置院落的生活垃圾、建筑垃圾开展全方位清理整治;赵王河下游引调水工程清理附着物86亩,拆除房屋及硬化地面2200余平方米,清运

推进移风易俗 弘扬文明新风

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步推进移风易俗,弘扬文明新风,11月29日,鲁西新区万福街道开展“弘扬时代新风 践行移风易俗”主题宣讲活动。

活动中,宣讲员用通俗易懂的语言向广大群众讲解移风易俗、文明新风的意义,倡议群众抵制高价彩礼,倡

议摒除婚丧陋习,婚事新办、丧事简办,拒绝相互攀比、大操大办的行为,引导大家积极践行移风易俗,倡导厉行节俭,反对铺张浪费,破除封建迷信、革除陈规陋习,自觉做文明新风的倡导者、实践者,让移风易俗成为每个人的自觉行动,树立文明新风,争做弘扬时代新风的

践行者。

下一步,万福街道将以提高群众满意度和知晓率为切入点,以主题教育为抓手,继续加强农村精神文明建设和移风易俗工作,不断创新移风易俗工作方法,让文明新风尚内化于心、外化于行,不断提高辖区居民群众的幸福指数。